
 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                         ANAΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΥΚΤΙΟ        
ΝΟΜΟΣ   ΚΥΚΛΑ∆ΩΝ                                 Αριθ.πρωτ:  4444 / 22-4-15 
∆ΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ  

                Α ρ ι θ µ. Α π ό φ α σ η ς:    96/2015 

 

                        Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

  Από το Πρακτικό 8/2015 της Συνεδρίασης του ∆ηµοτικού  Συµβουλίου  Πάρου  

Θέµα: Έγκριση πρότασης Επιτροπής Τουρισµού & Ανάπτυξης που αφορά στην 

προβολή της αειφόρου τουριστικής ανάπτυξης του νησιού σε Ευρωπαϊκό επίπεδο. 

 

  Στην Πάρο σήµερα 6 Aπριλίου 2015 ηµέρα ∆ευτέρα και ώρα 19.00΄, το ∆ηµοτικό 

Συµβούλιο Πάρου συνήλθε σε δηµόσια τακτική συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων 

του ∆ήµου ύστερα από την µε αριθµό πρωτ. 3611/2-4-2015 έγγραφη πρόσκληση του 

Προέδρου του, που δηµοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του ∆ήµου Πάρου 

και επιδόθηκε µε αποδεικτικό στους ∆ηµοτικούς Συµβούλους και στον ∆ήµαρχο, 

σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄87) καθώς και 

στους Προέδρους των Συµβουλίων των ∆ηµοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου 

σύµφωνα µε την παρ. 8 του αρθρου 67 του Ν.3852/10, για την συζήτηση και λήψη 

αποφάσεων στα παρακάτω θέµατα της ηµερήσιας διάταξης.   

Πριν από την έναρξη  της συνεδρίασης αυτής διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο, πως 

υπήρχε νόµιµη απαρτία, δεδοµένου ότι σε σύνολο 27 µελών παραβρέθηκαν 24 µέλη και 

ονοµαστικά οι:  

Από τους ∆ηµοτικούς Συµβούλους 

Π α ρ ό ν τ ε ς: 1] Aγουρος Αγγελος, 2] Αντιπαριώτης ∆ηµήτριος, 3] Βλαχογιάννης 

Χρήστος, 4] Γκόκας Αλέξιος, 5] Κάγκανη-Κορτιάνου Αννα, 6] Καραχάλιος Σταύρος, 7] 

Λεοντής Μικές, 8] Λουκής Γεώργιος, 9] Μαλαµατένιος Εµµανουήλ, 10] Μαρινόπουλος 

Αθανάσιος, 11] Μαλινδρέτος Χαράλαµπος, 12] Πατέλη Αικατερίνη, 13] Πατέλης 

Αγγελος, 14] Πετρόπουλος Ιωάννης, 15] Πούλιος Γεώργιος, 16] Ροκονίδας Κων/νος, 

17] Ρούσσος Βατίστας, 18] Ρούσσος Πέτρος, απεχώρησε από την διαδικασία της 

συζήτησης και λήψης απόφασης του 7ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης και επανήλθε 

κατά την συζήτηση του 8ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης, 19] Σαραντινός 

Χριστόδουλος-Γεώργιος, 20] Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδώρα, 21] Σαρρής Νικόλαος, 

έφυγε κατά την συζήτηση του 16ου θέµατος, 22] Τριπολιτσιώτης Γεώργιος, 23] 

Χανιώτη Μαρία και 24] Χριστόφορος Χρήστος. 

Α π ό ν τ ε ς: 1] Γκίκας Νέστωρ, 2] Καλακώνας Μηνάς και 3] Ραγκούσης Γεώργιος. 

Παρών ήταν και ο ∆ήµαρχος Πάρου κ. Κωβαίος Μάρκος. 

  Από τους Προέδρους των Συµβουλίων των ∆ηµοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων 

Πάρου παρευρέθηκαν οι: 1] Ρούσσου Ειρήνη της Τοπικής Κοινότητας Κώστου, που 

ήρθε κατά την συζήτηση του 1ου θέµατος προ ηµερήσιας διάταξης και 2] 

Αντωνοπούλου Αννα της ∆ηµοτικής Κοινότητας Μάρπησσας που ήρθε κατά την 

συζήτηση του 2ου θέµατος της ηµερήσιας διάταξης. 

  Στην συνεδρίαση παραβρέθηκε η υπάλληλος του ∆ήµου Πάρου Τριπολιτσιώτη 

Αικατερίνη για την τήρηση των πρακτικών.   
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   Ο Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου κ. Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος 

ύστερα από την διαπίστωση απαρτίας και αφού έγιναν ερωτήσεις-απαντήσεις και 

ανακοινώσεις, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εισηγήθηκε ως κατωτέρω τα 

θέµατα της ηµερήσιας διάταξης και τα θέµατα προ ηµερήσιας διάταξης µετά από 

οµόφωνη συναίνεση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου.  

Θέµα 2ο : ηµερήσιας διάταξης               Εισηγητής: Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος    

  O Πρόεδρος έθεσε υπόψη του συµβουλίου το 4/20-3-15 υπηρεσιακό σηµείωµα της 

Eπιτροπής Τουρισµού και Ανάπτυξης του ∆ήµου Πάρου, το οποίο αναφέρει: «…Θέµα: 

Έγκριση πρότασης Επιτροπής Τουρισµού και Ανάπτυξης που αφορά στην προβολή της 

Αειφόρου Τουριστικής Ανάπτυξης του νησιού σε Ευρωπαϊκό Επίπεδο.  Σχετικά: α) τα 

άρθρα 65 & 70 του Ν.3852/2010 β) υπ’ αριθ. 3/2015 απόφαση  Επιτροπής Τουρισµού 

και Ανάπτυξης ∆ήµου Πάρου γ) το άρθρο 158 του Ν. 3463/2006.  Η Επιτροπή 

Τουρισµού και Ανάπτυξης, κατά την συνεδρίαση της 20ης -01-2015 έλαβε την υπ’ αριθ. 

3/2015 απόφαση,  όπου αξιολογήθηκαν οι προτάσεις που έχουν κατατεθεί σε αυτήν, 

µεταξύ των οποίων εγκρίθηκε, µετά από εισήγηση της MTC Group consulting, η 

προβολή της Αειφόρου Τουριστικής Ανάπτυξης της Πάρου σε Ευρωπαϊκό Επίπεδο.  

Παρακαλούµε όπως συµπεριλάβετε στην προσεχή συνεδρίαση του ∆ηµοτικού 

Συµβουλίου του ∆ήµου Πάρου προς έγκριση την προαναφερθείσα απόφαση της 

Επιτροπής Τουρισµού και Ανάπτυξης και συγκεκριµένα: 1] Την έγκριση της ανωτέρω 

εισήγησης για την προβολή της Αειφόρου Τουριστικής Ανάπτυξης της Πάρου σε 

Ευρωπαϊκό Επίπεδο, το κόστος της οποίας θα ανέλθει στο ποσό των 250,00 ευρώ 

πλέον ΦΠΑ. Η δαπάνη θα βαρύνει εγγεγραµµένη πίστωση στον προϋπολογισµό εξόδων 

έτους 2015 του ∆ήµου Πάρου και θα εκτελεστεί µε την διαδικασία της απευθείας 

ανάθεσης.  2. Την έγκριση της ανάληψης υποχρέωσης και την ψήφιση και διάθεση της 

δέσµευσης βάσει της επισυναπτόµενης Α-437 από 20-3-2015 Πρόταση Ανάληψης 

Υποχρέωσης. που εκδόθηκε µε την υπ’ αρθιµ. 4/20-3-2015 αίτησης – εισήγησης…».  

Στη συνέχεια έδωσε το λόγο στον Χριστόφορο Χρήστο, Αντιδήµαρχο, που έδωσε τις 

παρακάτω διευκρινήσεις:  Ότι η προβολή θα γίνει µέσα από την Ευρωπαική Ενωση 

Παράκτιων και Θαλάσσιων Περιοχών, από την οποία ζητάµε να γίνουµε µέλη και θα 

κάνουν µελέτη σε έξι διαφορετικούς θεµατικούς τοµείς: Φύση, Περιβάλλον, 

Πολιτισµός-Παράδοση, Φιλοξενία, Πράσινη Οικονοµία και Πράσινη Πολιτική.  Ανάλογα 

µε την αξιολόγηση που θα γίνει να µπορούµε να πάµε στο επόµενο στάδιο και να 

συµπεριληφθούµε στους επίσηµους καταλόγους της Επιτροπής και να συνεχίσουµε την 

επόµενη χρονιά για την απόκτηση του ∆ιπλώµατος για την Αειφόρο Ανάπτυξη.  Το 

όφελος θα είναι ότι θα φαινόµαστε στα δελτία τύπου, στο website κλπ της επιτροπής 

και θα υπάρχει κίνηση σχετικά µε την Πάρο.  Απάντησε στα ερωτήµατα των 

∆ηµοτικών Συµβούλων: α] του κ. Βλαχογιάννη Χρήστου, για το ποιός θα εργαστεί για 

την καταγραφή των απαραίτητων στοιχείων και ποιός θα είναι υπεύθυνος, ότι θα είναι 

τα µέλη της Επιτροπής Τουρισµού και Ανάπτυξης και β] της κ. Χανιώτη Μαρίας, αν 

έχει γίνει η απαραίτητη έρευνα και αξιολόγηση για το όφελος που θα προκύψει, ότι την 

έχει κάνει η MTCgroup consulting και είναι θετικό πρόσηµο να φαίνεται η Πάρος µέσα 

από τέτοιες δράσεις.  

      Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο αφού έλαβε υπόψη τα παραπάνω, τις διατάξεις των  

άρθρων 65, 67, 69, και 94 του Ν. 3852/2010, τις σχετικές διατάξεις και  
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Α] Τις τοποθετήσεις των ∆ηµοτικών Συµβούλων:  1] Maλενδρέτου Χαράλαµπου, που 

είπε ότι: Είµαι επιφυλακτικός ως προς το «αειφορία» και το «πράσινο» που έχουν 

γίνει από πολλούς λόγος εκµετάλλευσης.  Μήπως µπούµε και σε διαδικασία επιπλέον 

πιστώσεων.  2] Γκόκα Αλέξιου, που είπε ότι:  Να προβάλλουµε την αειφόρο ανάπτυξη, 

αρκεί αυτή να ιφίσταται.  3] Βλαχογιάννη Χρήστου που είπε ότι:  ∆εν έχουµε τα 

εχέγγυα για τα άτοµα που θα αξιολογήσουν το υλικό και θα αφιερώσουν πολλές 

εργατοώρες για την πλήρη καταγραφή και συµπλήρωση των απαραίτητων στοιχείων και 

φοβάµαι µήπως δυσφηµιστούµε.  ∆εν συντρέχει λόγος για την πίστωση των 250 €.  4] 

Σαρρή Νικολάου που είπε ότι έχει ανάλογες επιφυλάξεις µε τον κ. Βλαχογιάννη.  5] 

Ροκονίδα Κωνσταντίνου που είπε ότι: Εχουµε διαφορετική αντίληψη στα ζητήµατα του 

τουρισµού, όπως το ερώτηµα να µην αναλαµβάνουµε εµείς την τύχη του δικού µας 

τόπου αλλά µια εταιρεία µάρκετιγκ.  ∆εν συντρέχει λόγος για την πίστωση των 250 €, 

αλλά θα γεννήσει και άλλες δαπάνες και 6] ∆ηµάρχου Πάρου που είπε να 

δραστηριοποιηθεί η τοπική κοινωνία στο θέµα αυτό και    

Β] Την αρνητική ψήφο επτά ∆ηµοτικών Συµβούλων, παρών: 1] Βλαχογιάννη Χρήστου, 

2] Κάγκανη- Κορτιάνου Αννας, 3] Λουκή Γεωργίου, 4] Πατέλη Αικατερίνης, 5] 

Ροκονίδα Κωνσταντίνου, 6] Σαρρή Νικολάου και 7] Χανιώτη Μαρίας  

                   Α π ο φ α σ ί ζ ε ι   κατά   π λ ε ι ο ψ η φ ί α 
     Eγκρίνει: 

1] Την πρόταση της MTC Group consulting, για την προβολή της Πάρου για την 

αειφόρο τουριστική ανάπτυξή της µέσα από την Ευρωπαική ΄Ενωση Παράκτιων και 

Θαλάσσιων Περιοχών [The Coastal & Marine union], το κόστος της οποίας θα ανέλθει 

στο ποσό των 250 € πλέον ΦΠΑ. Η δαπάνη θα βαρύνει εγγεγραµµένη πίστωση στον 

προϋπολογισµό εξόδων έτους 2015 του ∆ήµου Πάρου και θα εκτελεστεί µε την 

διαδικασία της απευθείας ανάθεσης.  

 2. Την ανάληψη υποχρέωσης και την ψήφιση και διάθεση της δέσµευσης, βάσει της Α-

437 από 20-3-2015 Πρόταση Ανάληψης Υποχρέωσης που εκδόθηκε µε την υπ’ αρθιµ. 

4/20-3-2015 αίτηση–εισήγηση, των 250 € πλέον ΦΠΑ σε βάρος του Κ.Α: 00-

6434.001 των εξόδων του προυπολογισµού οικονοµικού έτους 2015 του ∆ήµου Πάρου 

µε τίτλο «Λοιπές δαπάνες δηµοσίων σχέσεων» που υπάρχει εγγεγραµµένη συνολική 

πίστωση 7.000 €. 

     Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθµό   96/2015. 

Ύστερα  από την εξάντληση των θεµάτων λύθηκε η συνεδρίαση. 

Σε επιβεβαίωση των παραπάνω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως 

κατωτέρω. 

    Ο ∆ήµαρχος   Ο Πρόεδρος            Τα µέλη  

       (Τ.Υ.)                         (Τ.Υ.)                       (Τ.Υ) 

Κωβαίος Μάρκος    Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος 1]Aγουρος Αγγελος 

                                                                                     2]Αντιπαριώτης ∆ηµήτριος 

                                                                                     3]Βλαχογιάννης Χρήστος  

                                                                                     4]Γκόκας Αλέξιος  

                                                                                     5]Κάγκανη-Κορτιάνου Αννα 

                                                                                     6]Καραχάλιος Σταύρος 

                                                                                     7]Λεοντής Μικές 

                                                                                    8]Λουκής Γεώργιος 
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                                                                                    9]Μαλαµατένιος Εµµανουήλ 

                                                                                  10]Μαρινόπουλος Αθανάσιος 

                                                                                  11]Μαλινδρέτος Χαράλαµπος 

                                                                                 12]Πατέλη Αικατερίνη 

                                                                                 13]Πατέλης Αγγελος 

                                                                                 14]Πετρόπουλος Ιωάννης 

                                                                                 15]Πούλιος Γεώργιος  

                                                                                 16]Ροκονίδας Κων/νος 

                                                                                 17]Ρούσσος Βατίστας 

                                                                                 18]Ρούσσος Πέτρος 

                                                                                 19]Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδ.             

                                                                                 20]Τριπολιτσιώτης Γεώργιος 

                                                                                 21]Χανιώτη Μαρία  

                                                                                 22] Χριστόφορος Χρήστος. 

      και 

1]  Ρούσσου Ειρήνη, Πρόεδρος του Συµβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Κώστου. 

2] Αντωνοπούλου Αννα,  Πρόεδρος του Συµβουλίου της ∆ηµοτικής Κοινότητας 

Μάρπησσας 

                                       Για την ακρίβεια  

       Ο ∆ήµαρχος                     Ο Πρόεδρος     

                                                                        

    Μάρκος Ι. Κωβαίος            Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος        
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